



**BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT  
KÖZGYŰLÉSÉNEK ELNÖKE**

5600 Békéscsaba, Árpád sor 18.  
Telefon: 66/441-156; Fax: 66/441-122

**17 sz. napirend**

**Előkészítő: Vicskó Bence**

**NYILVÁNOS ülés**

**ELŐTERJESZTÉS  
a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének  
2015. szeptember 10-én tartandó ülésére**

**Tárgy: Tájékoztatás a Békés Megyei Önkormányzat és Szarvas Város Önkormányzata közötti együttműködésről**

**Tisztelt Közgyűlés!**

A területfejlesztésről és területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény 2011. decemberi módosításával a jogalkotó a területfejlesztési feladatokat területi szinten a megyei önkormányzatok hatáskörébe utalta.

A 2014-2020-as európai uniós fejlesztési időszakra való felkészülésben fontos szerepe volt a megfelelő módon előkészített, megalapozott területi terveknek és a koordinációs kötelezettségek hatékony végrehajtásának. A fent említett feladatok sikeres elvégzése érdekében a Békés Megyei Önkormányzat jelentős szakmai munkát bonyolított le az elmúlt időszakban, melynek Szarvas Város Önkormányzata szintén aktív részese volt, és készséges közreműködésük több alkalommal is nagyban hozzásegítette a területfejlesztési feladatok gördülékeny lebonyolítását.

Az együttműködés keretében 2015. február 26-án a járási székhely biztosított helyszínt és lehetőséget, a területfejlesztési témában megrendezett, a Terület- és Településfejlesztési Operatív Programra (a továbbiakban: TOP) fókuszáló rendezvényünknek. Az esemény célja volt többek között, hogy a helyi önkormányzatokat tájékoztassuk a 2014-2020-as operatív programok tervezésének, elfogadásának a helyzetéről, arról, milyen segítséget nyújthat a megyei önkormányzat, mint projektmenedzser, és elinduljon a megyei és a települési önkormányzatok közötti együttműködés.

2015. február 27-én a Megyeházán járási szintű egyeztetésre került sor, a települési polgármesterek és a járás székhely képviselői között, a Békés Megyei Önkormányzat dolgozóinak bevonásával. Itt az ITP 2.0 verziójának kidolgozásával kapcsolatban felmerülő aktuális tervezési feladatok lebonyolítására, valamint az esetlegesen felmerülő további felvetések tisztázására kerítettünk sort.

2015. március 19-én személyes konzultáció keretében Szarvas, mint járási központ magasabb szinten előkészített projektjeivel kapcsolatos felmerülő kérdésekről, az előkészítettségük állapotának pontos meghatározásáról folytattunk egyeztetést, különös figyelmet fordítva az ITS-ben és a TOP-ban megjelenő projektjavaslatok szoros koherenciájára.

A Békés Megyei Önkormányzat és Szarvas Város Önkormányzata partnerségi kapcsolataik erősítéséről döntött, a Terület- és Településfejlesztési Operatív Programból megvalósított beruházások projektmenedzsmenti feladatainak ellátásáról Együttműködési megállapodás

rögzítésével. (A dokumentumot Szarvas Város Önkormányzatának Testülete a 2015. március 19-ei ülésén fogadta el.)

2015. június 4-én a Szarvasi Városháza adott otthont a Békés Megyei Önkormányzatnak a Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program hamarosan megjelenő első pályázati kiírásairól szóló tájékoztatásának. Ennek köszönhetően újfent Szarvas városában kerülhettek bemutatásra vendégelőadóink és az önkormányzat kollégáinak előadásai. Tájékoztató hangzott el továbbá a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Békés megyei indikatív forráskeretből megvalósítható fejlesztési lehetőségekről, bemutatkozott a Széchenyi Programiroda és annak szerepe a 2014-2020-as forrásallokációban, valamint szakmai előadást hallgattak meg a helyi közigazgatási és vállalkozói szférából érkező vendégek a GINOP beruházások előkészítésének szükségességéről és folyamatáról.

A Szarvas Város Önkormányzata által véleményezésre megküldött Integrált Települési Stratégia vizsgálata alapján általános és összegző véleményként megállapítottuk, hogy az összhangban vannak az elfogadott megyei szintű fejlesztési dokumentumokkal, megfelel a vonatkozó tartalmi követelményeknek, megítélésünk szerint jó alapot képez az elkövetkező fejlesztési időszak terveinek megvalósításához.

Fontos megemlíteni, hogy „A 2014-2020 közötti európai uniós fejlesztési források felhasználásának tervezésével és intézményrendszerének kialakításával összefüggő aktuális feladatokról” szóló 1600/2012. (XII.17.) Korm. határozat rögzíti a 2014-2020-as uniós források 60%-a gazdaságfejlesztési célú felhasználásának szükségességét, mely a TOP-ra is vonatkozik. A fenti kormányzati célkitűzés megvalósítása kiváló lehetőséget nyújt Szarvas városának, hisz a megye egyik legjelentősebb gazdasági potenciállal rendelkező települése számos jelentős cégnek (Gallicoop Zrt., Szarvasi Vas-Fémipari Zrt., Szarvasi Mozzarella Kft., Pioneer stb.), valamint kis- és középvállalkozásnak ad otthont. Ennek tükrében megállapítható, hogy a jövőben megvalósuló beruházások nagyban járulhatnak hozzá Szarvas városának és egyben vállalkozásainak további sikeres fejlődéséhez.

Békéscsaba, 2015. szeptember 2.



**Zalai Mihály**